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第６回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２７年５月２５日（月） 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子     委員長職務代理者  福山  廣 
        委   員  上川 幸子     委   員  初田  健 
        教 育 長  上屋 和夫  
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

   学校教育課長  原之園健児   社会教育課長  徳留真理子 
   文 化 課 長  岩元ひとみ   少年自然の家所長  峯  満彦 
   中央図書館長  本野 啓三   下甑島教育課長  広庭 博一 
   樋脇地域駐在員  仙名浩貴治   入来地域駐在員  堀之内清史 
   東郷地域駐在員  上原 俊郎 

５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
６ 傍 聴 者  なし 
７ 日  程 

(1) 会議録承認 
(2) 諸般報告 
(3) 付議する事件 

議案第２８号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について【非公開】 

   議案第２９号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について【非公開】 
   議案第３０号 薩摩川内市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について 
                                    【非公開】 
   議案第３１号 薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の委嘱について 
                                    【非公開】 
   議案第３２号 薩摩川内市立図書館協議会委員の任命について【非公開】 
   議案第３３号 薩摩川内市立視聴覚ライブラリー運営審議会委員の委嘱について 
                                    【非公開】 

(4) その他 
① ６月行事について 
② その他 

開会時間 １３時３０分 

 
 
 



委 員 長  ただいまから、平成２７年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を開会しま

す。本日は、下甑島教育課長と本土駐在員も出席をしていただいておりま

すので、ご紹介をお願いします。 
（下甑島教育課長・樋脇地域駐在員・入来地域駐在員・東郷地域駐在員 自己紹介） 

委 員 長  平成２７年第５回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 
（異議なしの声あり） 

委 員 長  平成２７年第５回会議録は承認されました。次に会議録署名委員の指名を

行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名します。 
委 員 長  本日の議事日程は、諸般報告の１ページにあるとおりですが、議案第２８

号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について、から議案第３３号 薩摩川

内市立視聴覚ライブラリー運営審議会委員の委嘱について、までの６議案

については、個人情報を扱う議案でありますので、これらを非公開とした

いと思いますが、ご異議ありませんか。 
        （異議なしの声あり） 
委 員 長  これらについては、非公開といたします。 
委 員 長  それでは、諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。次に、学校教育課の説明をお願いします。 
学校教育課長  資料の３ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  わくわく薩摩川内土曜塾「基礎・基本学習講座」に２６４名の参加があっ

たということですが、保護者の感想がわかっていれば教えてください。ま

た、水泳大会は１学期の終わりに実施されますか。時期がわかっていれば

教えてください。 
学校教育課長  先週の土曜日（５月２３日）に実施したところです。教育委員会が実施す

るということ、無料であるということで参加のきっかけになっていたよう

に思います。感想については、アンケートを採っていませんので充分把握

していないところです。子供たちのニーズに合うように努力していきたい

と思います。水泳大会につきましては、ほとんどの小学校で１学期の終わ

り７月に実施しています。２学期は運動会の練習もあり、水泳大会ができ

ない状況もあって１学期に実施している学校が多いようです。 
委 員 長  泳げなかった子供たちが夏休みの間に水に親しんで泳げるようになり、自

信をつけてから水泳大会に臨めるといいと思います。保護者からはそのよ

うな意見はありませんか。 
学校教育課長  水泳大会の開催時期について、意見等は聞いていないところです。ご指摘



のとおり水に馴れ親しむ時間をもっと確保して泳力を向上させたいと願っ

ているところですが、夏休みのプール開放や学校によっては水泳教室もあ

り、また、市の水泳大会に向けた練習にも取り組んでいる状況もあります。

水泳に対する指導の時間を確保していきたいと思います。 
教 育 長  水泳大会は全て１学期ですか。 
学校教育課長  いいえ。１学期に実施している学校が多くなっているということです。 
教 育 長  学習の延長ということでは１学期がいいですし、夏休みの成果を見る 

ということでは２学期がいいと思います。２学期にすると水を入れ換えた

り、プールの維持管理が必要になります。総合的に見て１学期に傾きつつ

あると思います。 
学校教育課長  水泳大会の開催状況は、確認してから報告いたします。 
教 育 長  基礎・基本学習講座の参加は、２６４名ということでかなりの割合です。

保護者・子供たちが学力向上を考えているということだと思います。指導

主事も頑張って１人で５０～６０名を対応していましたが、今後、対応を

工夫していかないといけないと思いました。また、今回の参加者は、お母

さん達の送り迎えがほとんどでした。周辺部や島嶼部への対応を考えてい

かなければいけないと思います。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 
社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  街頭補導や安全パトロールが続きますが、よろしくお願いします。 
教 育 長  わくわく薩摩川内土曜塾を諸般報告に入れるようにしてください。土曜日

に歴史資料館とまごころ文学館に行ってみました。子供たちが来ているか

と思いましたが、誰もいませんでした。チラシ等が役立つようにするには

どうすればいいかを考えないといけないと思います。それから、まごころ

文学館は年に１、２回実施すればいいと説明を受けたと言っていますが、

毎月第４土曜日は、子供たちがそこに行けば色々なことが楽しめるような

環境をつくりましょうということでやっています。特設展でなくても常設

展や映画上映でもいいので、子供たちには色々な体験学習をしてほしいと

思っています。 
教 育 部 長  新エネ対策監によるとスマートハウスは薩摩川内土曜塾の広報をしていた 

ので、前に比べて児童生徒が増えたということでした。広報の成果がどの

程度あったのか定期的に検証して教育委員会で報告をしたいと考えていま

す。 
委 員 長  他に質問はありませんか。 
委 員 長  次に、文化課の説明をお願いします。 



文 化 課 長  資料の５ページ、６ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 
少年自然の家所長  資料の７ページ、８ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  宿泊学習が多くなってきています。マダニ等が発生しているようですので、

感染を防ぐために子供たちが藪に入る時には注意してほしいと思います。

また、寝具類の衛生面での適切な管理をよろしくお願いします。 
教 育 長  少年自然の家は、４、５年で事故が２、３件起きています。活動運営責任

者の瑕疵がなかったか問われるということを常に頭に入れて、事故は１件

も起こさないという気持ちで確認をしてください。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 
中央図書館長  資料の９ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 
 
   【薩摩川内市社会教育委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市立図書館協議会委員の任命について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市立視聴覚ライブラリー運営審議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
委 員 長  ６月の行事予定について、教育総務課から説明をお願いします。 

（各課所長が資料の１０ページから１３ページで説明） 

委 員 長  行事予定について、質問はありませんか。 
教 育 長  関係課は全て、わくわく薩摩川内土曜塾を行事予定に入れるようにしてく



ださい。教育委員会を挙げて環境づくりをしているとしなければいけない

と思います。社会教育課は青少年健全育成の日と家庭の日も入れるように

してください。 
委 員 長  まごころ文学館で谷崎潤一郎・江戸川乱歩没後５０年の展示が、歴史資料

館でふるさとのぼっけもんの展示があります。薩摩川内の先人たちがどん

なことをしたか、子供にも分かるような展示があればいいと思いました。 
委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 
委 員 長  事務局から連絡事項はありませんか。 
事 務 局  社会教育課の諸般報告でも紹介がありましたが、広庭課長が県公民館連絡

協議会から表彰を受けられましたので、この場で委員長から伝達をお願い

したいと思います。 
       （三本委員長から広庭下甑島教育課長に伝達） 
委 員 長  以上で、平成２７年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


